

后 续 报 道

新铺了引水管道 永安公交工程学院场站门口没积水了

□记者 吴震宁 文/摄

本报讯 上周五，本报报道了永安公交工程学院场站门口，一到雨天就积水成河的事，宁波市轨道交通工程建设指挥部当天就安排施工人员对积水进行排除，第二天还由工程业主单位的负责人进行实地勘察，经与永安公交公司进行对接，迅速找到了引水排水的解决办法，目前已经完成了现场施工。

昨天下午，记者再次来到上周积水三天不退的永安公交工程学院场站门前，看到场站东西两个出入口的地面已经没有任何积水的踪影。

而在靠近西侧出口围墙外的一棵大树下，记者看到一条新挖沟渠内铺设的一段引水管道，管道一头是围墙外容易积水地段的低洼处，而另一头则连着围墙内公交场站的一口排水井。

“上周我们在现场勘查后，发现永安公交工程学院场站内的这口排水井在雨天一直都能正常运作，于是我们就立即与永安公交公司进行了对接。得知是为了解决场站外的积水问题，永安公交公司也很配合我们工作，同意我们尽快进行现场挖渠引水施工。”宁波市轨道交通工程建设指挥部工程处刘工程师表示。

由于从场站内排水井到场站外的积水点走直线，从围墙下铺设管道距离最近，不容易引起管道堵塞。于是在上周六当天，他们就安排施工人员按照这一方案新挖沟渠，并在其内铺设了这段引水管道。

另外，宁波市轨道交通工程建设指挥部也对后期维护做了安排，“我们指派了专人负责该管道的日常维保工作，在雨天及前后，都会加强巡查管道排水畅通情况，一旦发现管道堵塞，就立即进行疏通，不让积水形成。”刘工程师表示，在解决永安公交工程学院场站门前积水难题的同时，他们也宁镇公路上轨道交通施工范围内其他路段的积水都进行了排查，能够找到类似解决途径的，都采取了挖渠、引水的解决办法。

据了解，目前宁镇公路上，大部分路段的路面已不太会发生类似的积水不退的现象了。“如果还有市民发现我们存在的疏漏，也请及时向我们提出，我们一定尽快想法解决。”刘工程师最后说。



图中的白色排水管道解了积水难题。

望湖市场后街整治破墙开店 近30处违法搭建被封死或拆除

□记者 边城雨 通讯员 陈栋 皇甫珏敏 蔡晓丰

本报讯 紧挨望湖市场的梅园社区，建于上世纪80年代，如今房龄已经有近30年了。从前几年开始，一些住户出于私利，在一楼破墙开店做起买卖，这让不少居民感到忧虑，希望能够尽快整改。昨天上午，海曙区三改一拆办公室组织城管、派出所、街道等部门，对望湖市场后街进行综合整治。

昨天下午1时30分，记者在现场看到，沿街居民楼一楼底层开着10余家商铺，从经营鞋服、纺织用品到便利店、塑料制品店一应俱全。据了解，这些商铺原本是住宅配套的自行车车棚或天井，如今却被人人为地拆除墙体，甚至拆除承重墙，变成商铺。

海曙区城管局月湖中队队长夏建化告诉记者，据他

们前期排查，在这一路段共集中了30余处违法破墙经营、违法搭建现象，包括破窗破墙开门、承重墙开门、无照经营、跨门经营、在道路上堆放物品（多属易燃物）等，存在较大的安全隐患。

记者在采访中了解到，本次集中整治工作为第一批，共涉及天井、车棚、小区围墙破墙破窗开门、违法搭建等违规行为29处。其中，进行强制封门恢复原状的为14处，共涉及业主及经营户人员47人，市场经营户15户，同时，另外15处违规破墙破窗开门及违法搭建将由所涉单位进行自行封堵、拆除整改，合计面积170余平方米。“此次，我们将对‘破墙开店’的违法行为进行处理，重新还原墙体结构，整治工作预计于下个月底结束。”海曙区城管局相关负责人表示。

为帮女友出气 竟用502胶水粘车

□记者 殷欣欣 通讯员 姜栋

本报讯 因女友与别人有矛盾，男子竟然伙同朋友实施报复，用502胶水在对方的轿车上乱涂一番。他们本以为这不过是一场恶作剧，没想到已经触犯了刑法。昨天，江东法院开庭审理该案。

80后小伙施某是台州人，高中毕业后便在宁波经营生意，他的女友方某也在宁波工作。去年4月的一天，施某、方某和朋友陈某一起吃夜宵。

饭桌上，方某说她和闺蜜林小姐闹翻了，历数对方的种种不是。施某越听越气愤，决定帮女友出头。他提议用502胶水将林小姐的车门给粘住，让她上不了车。施某还怂恿陈某跟他一起去，陈某觉得自己和施某是哥们，应该帮忙，便答应了。

吃完夜宵后，施某和陈某在路边的杂货店，买了两支

502胶水，来到林小姐住的小区楼下，找到了她新买的轿车。两个人先用胶水把车门把手粘牢，又把胶水沿着车子的门缝将车门粘在了车体上，剩余的胶水又涂在挡风玻璃和车顶上。

第二天早上，林小姐发现自己的爱车惨不忍睹，当即报警。警方通过查看监控录像，发现了施某、陈某的作案经过。经过鉴定，林小姐新车的损失达到1万元以上。因此警方以故意毁坏财物罪立案并且传唤了两人。两人接到警方的传唤后相继投案自首，并且赔偿了林小姐的所有损失，而林小姐也念及自己和方某是朋友，对施某和陈某表示了谅解。

由于被告人施某和陈某认罪态度好，向警方自首并且赔偿了被害人的损失，取得了被害人的谅解，可以从轻处罚。昨日，江东区人民法院以故意毁坏财物罪，分别判处施某罚金4000元，陈某罚金3000元。

开煤气“自杀” 马路上“碰瓷” 妻子为找老公 上演各种闹剧

□记者 沈之莹 通讯员 谢磊

本报讯 夫妻争吵过后，女子先是在家开煤气准备“自杀”，后来又又在马路上上演故意撞车“碰瓷”的闹剧，试图用这些极端方式引起警察重视，帮她找回丈夫。

昨天，协调此事的江东新城派出所林警官说，这对夫妻其实没什么大矛盾，关键还是平常沟通不够，而心理专家也表示夫妻之间有矛盾，最好还是多换位思考一下，不要一味回避，才能减少极端情绪的爆发。

为找老公故意“碰瓷”

昨天林警官跟记者聊起这件事，他说，事情发生在5月14日下午3点多，所里接到报警，说中山东路宁波文化广场路段，有人在路上“碰瓷”。

报警的女车主说，当时她车子开得很慢，一个中年女子却突然从路边穿过来，趴到车上，然后又躺倒在地不动了。她赶紧停车，看到倒在地上的女子大概40多岁，上身穿着医院病号服。

林警官到场后，把手放到女子鼻孔边，想试试她还有没有气。这时她说话了，声音很轻：“这事跟开车的人没关系，我是来找老公。”

林警官把她带回派出所后，这个女子王红（化名）自称已经绝食三四天，要是警察不帮她把老公陈刚（化名）找回来，她不吃不喝，呆在派出所不走了。

问清女子老公上班的工厂后，警方连忙赶过去找人，可陈刚还在气头上，起先不肯来，大家一起做他思想工作，他才同意。

夫妻间其实是一些小矛盾

林警官从陈刚口中得知，当天凌晨，他们夫妻吵架，他赌气离家，电话也不接，王红就打开煤气，又自个儿报警，所幸很快被送往医院。当天下午，他把王红从医院接出来，准备另外去租套房子住，半路上两人又吵了起来，她脾气一上来就下了车，他也很生气就没去理她，自己管自己走了，哪想得到她还要去马路上故意找车撞。

陈刚告诉林警官，两年前，他们相识，但都是再婚，各自也有孩子，谈了半年左右便结婚了。他在厂里工作很忙，收入不错，他就让女的不要再去烧烧烤生意，安心呆在家。

他忙于工作，王红却闲着无聊迷上赌博，而且到底要不要出去工作，做什么工作，两人都有不同的意见。王红则对他晚上经常出去应酬很有意见，有时要查看他的手机短信，怀疑他有别的女人。林警官告诉记者，两人其实都是些小矛盾，就是猜忌让双方少了信任，结果导致经常吵架。

在派出所，林警官问陈刚，还要不要跟王红一起过，他又有些犹豫，“既想过，又不想过。”“要过，就好好过。”林警官和派出所的教导员接力做他思想工作，当晚9点多，夫妻俩答应和好，各自写下协议书。

心理专家建议多换位思考

宁波蓝泓心理咨询中心的心理咨询师周明敏说，这个再婚家庭在面临矛盾时，老公的做法是回避，而老婆的情绪化则将矛盾进一步扩大，这是处理夫妻关系最差的一个办法。

再婚的人经历的事情比较多，没有第一次结婚时那么感性，相对比较现实，特别是40多岁的再婚家庭，人的习惯和做事风格已经成形，往往很难被对方所改变。双方还是需要更加多的沟通，而不是一味地回避，最终只会导致矛盾更加激烈地爆发。所以夫妻双方要从自己身上找原因，学会换位思考，多站在对方的角度考虑问题。只要有足够的耐心去做，夫妻关系也会不断得到改善。